
 

 

 

Αρ. φακ.: Υ.Ε.Π.Κ.Α. 09.40.036.001 

 

ΕΙΣΗΓΗΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

 

Θέμα: Οι περί Εργοδοτουμένων εις Ξενοδοχεία (Όροι Υπηρεσίας) 

(Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020 

 

Με βάση τα άρθρα 19 και 20 του περί της Ρύθμισης της Ίδρυσης και 

Λειτουργίας Ξενοδοχείων και Τουριστικών Καταλυμάτων Νόμου του 2019 και 

2020, το Υπουργικό Συμβούλιο έχει την εξουσία όπως εκδίδει Κανονισμούς με τους 

οποίους να ρυθμίζει θέματα που αφορούν στο προσωπικό. 

 

2. Το Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων 

επεξεργάστηκε προσχέδιο τροποποιητικών Κανονισμών με τίτλο:  

«Οι περί Εργοδοτουμένων εις Ξενοδοχεία (Όροι Υπηρεσίας) (Τροποποιητικοί) 

Κανονισμοί του 2020», αντίγραφο των οποίων επισυνάπτεται ως  

Παράρτημα 01. Με τους προτεινόμενους τροποποιητικούς Κανονισμών αναμένεται 

η υιοθέτηση των πιο κάτω ρυθμίσεων: 

 

(α).      Η κατάργηση όλων των ρυθμίσεων που αφορούν στο δικαίωμα 

υπηρεσίας (παράγραφος 2 του Παραρτήματος 02 μνημονίου συμφωνίας), 

 

(β).      Η τροποποίηση της αποζημίωσης για εργασία κατά τις γιορτές/αργίες, 

έτσι ώστε να αποζημιώνεται με επιπλέον μισό ημερομίσθιο (επιπλέον 1,5 

ημερομίσθιο αντί του 1 που ισχύει σήμερα) από 01.01.2022 (παράγραφος 4 του 

Παραρτήματος 02 μνημονίου συμφωνίας), 

 

(γ).   Η τροποποίηση των ρυθμίσεων για την προθεσμία ένταξης των 

εργαζομένων στο ταμείο προνοίας (παράγραφος 6 του Παραρτήματος 02 

μνημονίου συμφωνίας), 

 

(δ).    Η προσθήκη νέου Κανονισμού με τον οποίο να ρυθμίζεται η καταβολή 

από πλευράς των εργοδοτών ποσοστού 1% για σκοπούς ευημερίας των 

εργαζομένων (παράγραφος 8 του Παραρτήματος 02 μνημονίου συμφωνίας). 

 

3. Σημειώνεται ότι τα πιο πάνω έχουν συμφωνηθεί στο πλαίσιο μνημονίου 

συμφωνίας για ανανέωση της Συλλογικής Σύμβασης στην ξενοδοχειακή 

βιομηχανία. Το εν λόγω μνημόνιο υπέγραψαν στις 18.12.2019 οι εργοδοτικοί 

σύνδεσμοι ΠΑΣΥΞΕ και ΕΞΕΚ-ΣΤΕΚ και οι Συντεχνίες ΟΥΞΕΚΑ-ΣΕΚ και  

ΣΥΞΚΑ-ΠΕΟ ενώπιον της Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών 

Ασφαλίσεων (Παράρτημα 02). Ως εκ τούτου, η ενημέρωση και συζήτηση των 

τροποποιητικών Κανονισμών με τους κοινωνικούς εταίρους ολοκληρώθηκε, 

δεδομένου ότι κατά τη διαπραγμάτευση και υπογραφή του πιο πάνω μνημονίου 

παρόντες ήταν και οι εκπρόσωποι των οργανώσεων ΟΕΒ, ΚΕΒΕ, ΣΕΚ και ΠΕΟ, 

στις οποίες ανήκουν οι προαναφερόμενοι σύνδεσμοι και συντεχνίες. 



 

 

4. Οι προτεινόμενοι τροποποιητικοί Κανονισμοί εγκρίθηκαν από το Υπουργικό 

Συμβούλιο, κατά τη συνεδρία του, ημερομηνίας 24.6.2020, μετά από Πρόταση της 

Υπουργού Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων. Το Υπουργικό 

Συμβούλιο, παράλληλα, εξουσιοδότησε την Υπουργό Εργασίας, Πρόνοιας και 

Κοινωνικών Ασφαλίσεων να τους καταθέσει στη Βουλή των Αντιπροσώπων για 

ψήφιση. Ως Παράρτημα 03 επισυνάπτεται επιστολή του Γραμματέα Υπουργικού 

Συμβουλίου, με αρ. φακ. Υ.Σ. 05.05.008 και ημερ. 24.6.2020, στην οποία 

επισυνάπτεται αντίγραφο προσχεδίου Απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για 

το θέμα. 

 

5. Ως Παράρτημα 04 επισυνάπτεται το Ερωτηματολόγιο Ανάλυσης 

Αντικτύπου για τους υπό αναφορά Κανονισμούς.  

 

 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ, ΠΡΟΝΟΙΑΣ 

ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ 
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